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Внутренние, по учреждению: 
27.09.2019 Для сотрудников детского сада был организован праздничный концерт посвящённый дню дошкольного работника. В подготовке концертной программы учавствовали: Лихницкая Л.Г, Благодаренко Г.В., Тарасова Н.П, Тилина Е.В., Лахтина О.В., Семенюк С.П, Лепихина А.А., Тюрина А.В., Тищенко Л.А.
С 30.09 2019 –  в холле детского сада  проходит выставка осенних поделок, где активное участие приняли дети, педагоги и родители воспитанников детского сада.
[bookmark: _GoBack]С 01.10.2019 г. по 03.10.2019 г. 
Воспитателями групп № 2,12 Войтюк В.С., Сафоновой М.В., Баландиной Т.И.,Глазуновой Н. В.,  были проведены родительские собрания. где решались  вопросы по адаптации детей младшего  дошкольного возраста в ДОУ.
Воспитателями групп №11,6,8. Вернер Е.С., Рахмановой Ю.С, Баталовой М.А., Тарасовой Н.П., Мавриной И.Н., Карташовой Т.М. были проведены Родительские собрания.  Где решались вопросы  о готовности детей к школе.
[bookmark: _GoBack]Воспитатели группы № 9    Чернова М.В., Шелягина Г.М., провели мастер - класс  для родителей воспитанников «Рождение радуги» из разноцветного песка.       
Анонс
10.10.2019г. В детском  саду  планируется проведение  праздничного концерта для ветеранов педагогического труда




Заведующий                                                                             Е.Ю. Тюрина 


Благодаренко Г.В.
Т. 4-41-44

