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Пресс- релиз на период с 11.10 2013 по 17.10 2013 года
11.10.2013  По сложившейся традиции нашего детского сада «Огонёк» в
честь декады пожилого человека в детский сад были приглашены ветераны педагогического труда. Дети подготовительных групп показали им небольшой праздничный концерт, где звучали песни и стихи, гостей порадовали веселым танцем и подарками сделанные детскими руками. Молодые специалисты нашего детского сада, участники фольклорного ансамбля «Смородинка» из Дома Культуры «Родина», доставили много радости всем гостям русскими народными песнями под гармонь, а также были исполнены сольные песни под гитару. После концерта, гостей ждал празднично накрытый стол, посреди которого красовался большой яблочный пирог, испеченный умелыми руками поваров с травеным чаем. В завершении праздника дорогим гостям были преподнесены оригинальные сувениры.
Участники концерта:

Руководитель МБДОУ ЦРР «Огонёк» Тюрина Елена Юрьевна

Музыкальные руководители Базалева Надежда Ивановна
Воспитатели групп:

3 группа Юлия Сергеевна, Анастасия 

4 группа Завалишина Екатерина Васильевна, Олеся Евгеньевна

7 группа Грачёва Анна Николаевна, Леус Юлия Александровна

Фольклорный ансамбль: Тищенко Любовь Александровна, Тормышова Анна Сергеевна, Шеменькова Олеся Евгеньевна, Попова Юлия Сергеевна.
Воспитатели: Тарасова Нина Павловна, Благодаренко Галина Викторовна,  Тилина Елена Витальевна, Петрова Лариса Васильевна, Семенюк Светлана Петровна, Храпова Фаина Николаевна

15.10. 2013 Проходило проведение очередного этапа  конкурса «Воспитатель года - 2013», участником которого является Тормышова Анна Сергеевна, состоялся открытый просмотр совместной изобразительной деятельности с детьми старшей группы (5-6 лет) «Тайны белого листа». Целью которого, было показать работу педагога по развитию воображения детей и обобщению знаний о выразительных свойствах цвета. В ходе образовательной деятельности были использованы приемы анимации (техника рисования под камерой и обратная съемка), игра по развитию речи «Вкусные цвета», эксперименты с цветом, и авторская физминутка о характере цветов радуги.  Тормышова Анна Сергеевна воспитатель с 4-х летним стажем первый раз приняла участие в конкурсе «Воспитатель года - 2013».

 На просмотре присутствовали 9 членов жюри: 
Барнашова Марина Анатольевна

Ожерельева Ирина Владимировна

Сенчило Полина Владимировна

Юшкина Ольга Васильевна

Коваль Тамара Васильевна

Тырышкина Тамара Васильевна

Якунина Валентина Николаевна

Голубева Анна Викторовна

                                                       Анонс 
24 октября планируется проведение методического объединения по физическому направлению в МБДОУЦРР №28 «Огонек»
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