Как помочь ребенку адаптироваться в ДОУ.

Ваш карапуз впервые переступил порог детского сада. Переживания «примут или нет», медосмотр, и сборы с утра остались позади. Прижимая к груди рюкзачок со своими вещами, твой малыш исчез за дверью группы. «Все нормально, мамочка, приходите к обеду!» - добродушно произнесла воспитательница. А ты все никак не можешь выйти за территорию детского сада, готовая, заслышав плач своего крохи, бежать обратно. Кто бы мог подумать, что очередной этап в жизни ребенка тебе дастся так трудно? Как помочь ребенку адаптироваться в детском саду и что сделать?

Аутотренинг

Эмоциональная связь между мамой и малышом незрима, но невероятно прочна. Сын или дочь считывают твое состояние и ориентируются на него. Ты не находишь себе места, собирая ребенка в садик, вздыхаешь: «Как ты там без меня?», расстаешься и не можешь сдержать слез? Ну, разве поверит малыш в то, что в садике ему понравится? Уверяем, если ты с улыбкой пожелаешь карапузу доброго дня, а вечером вернешься с позитивным настроем, ему будет легче пережить ваше расставание. «Но я, же волнуюсь!» - воскликнешь ты. Пожалуйста, не нужно. С твоим крохой все будет в порядке. Екнуло в груди? Это не потому, что стряслось неладное. Просто ты привыкла ежеминутно ощущать ребенка рядом с собой, следить за каждым его шагом. Мысленно повтори: «Малыш в надежных руках, у него все хорошо». Стало легче? Вот и славно. Для того чтобы удостовериться, не нужно звонить воспитателю. Когда будешь забирать ребенка, тогда все подробно и расспросишь.

Другая правда

Даже самого просвещенного карапуза, которому предварительно объяснили, что он будет делать в садике, во что играть и что кушать, ждет разочарование. Мамины рассказы он слушал как сказку, а тут столкнулся с реальностью. Постель в кроватке не похожа на домашнюю, да и перед сном никто не почешет спинку, не споет колыбельную. Еда непривычная, воспитательница требует непонятной организованности и послушания. Еще и детишки оказались не такими уж и дружелюбными. Кто-то толкнул, кто-то отобрал игрушку. И вот уже жизнь в садике кажется далеко не радостной. Ребенок со слезами на глазах толкует тебе, что в детском саду плохо, и он туда больше не пойдет. Верить ему или нет? Каждому слову! Еще и пожалеть. Но ты ведь понимаешь, что ничего страшного не произошло? В саду никогда не будет так, как дома, и это нормально. Психологи считают, что любому человеку для того, чтобы понять, что к чему в новой обстановке, требуется три дня. Не торопи события. А ребенку скажи, что скоро все наладится, он познакомится с ребятишками, подружится с воспитательницей и все нормализуется. Пока суть да дело, пусть возьмет с собой любимую игрушку. Они всюду будут вместе! Мишка или собачка разделят со своим хозяином все радости и горести. К тому же вдвоем не так страшно.

Понемногу привыкаем

Как правило, первую неделю ребенка водят в детский сад на полдня. Одни мамы забирают кроху до сна, другие - после. Малышу важно удостовериться: ты обязательно придешь за ним. Только не называй точное время - для маленького цифры ничего не значат. Говори: «После того как ты второй раз покушаешь, вернешься с прогулки или когда проснешься...» Что бы ни случилось, ты должна прийти вовремя. Постарайся быть пунктуальной. Поначалу детишки довольно охотно идут в садик, берут с собой игрушки, наряжаются. Для них это приключение, возможность показать себя, похвастаться. А потом внезапно они осознают, что детский сад - это надолго. Изо дня в день придется туда ходить, заниматься, выполнять обязанности. Нужно идти даже в том случае, если накануне кто-то обидел. Вот тогда-то тебя и ждет серьезное испытание. Малыш протестует и не хочет одеваться, всю дорогу плачет, а около двери в группу закатывает истерику. Очень просим, сохраняй спокойствие. Отлично понимаем, что тебя ждут неотложные дела, особенно если привыкание к саду совпало с твоим выходом на работу. Но не стоит соглашаться на предложение воспитателя увести карапуза в игровую: мол, там он быстро успокоится. Да, она делает это из лучших побуждений. Ей действительно можно поверить, через час ребенок будет вести себя, как ни в чем не бывало. Тем не менее, не убегай. Возьми кроху на руки, прижми к себе, утешь. Разъясни, как важно для тебя его согласие. Пока он в саду, ты справляешься со многими делами. Уговори потерпеть до вечера. Ты вернешься, и вы вместе отправитесь в парк или пойдете кататься на велосипеде. А может, просто останетесь дома, испечете пирог и посмотрите мультик. Слезки высохли? Твой умничка машет тебе на прощание рукой? Поздравляем с первой победой! Естественно, вечером ты выполнишь обещание - и вы здорово проведете время.

Надежные тылы

Новый уклад вносит свои поправки в вашу жизнь. Многое изменилось. Малыш получает от родителей меньше внимания, из сада его забирает то мама, то папа, то бабушка. «Ты меня любишь?» - кроха задает этот вопрос снова и снова. Сомневается? Да. Поэтому отвечать нужно по многу раз и самой как можно чаще напоминать об этом. Карапузу важно ощущать себя любимым, бесценным для родителей. Не помешает уверить ребенка, что в случае чего ты бросишь все дела и примчишься к нему. Следует также обговорить возможные форс-мажорные ситуации. Кто вас подстрахует? Бабушка, няня? Ребенку важно знать, что в саду его не оставят и заберут, даже если мама и папа задержатся, попадут в затор на дороге, сломается машина. Хорошо, если тот человек, который вам помогает, в присутствии крохи подтвердит свою готовность прийти на выручку. Необходимость посещать детский сад легче воспринимается тогда, когда оба родителя на службе. Зная, что кто-то находится дома, ребенок приложит максимум усилий, чтобы тоже остаться.

Дорога домой

Все новости из жизни в саду ты получаешь на обратном пути. Малыш делится впечатлениями, тараторит без умолку.

Слушай внимательно, задавай вопросы, вникай. Здорово, когда мама знает, как зовут товарища, поддерживает заинтересованность противоположным полом (да-да, первая влюбленность очень серьезна), разбирается в детских играх и помнит имена игрушек. Многие детишки встречают родителей вопросом: «А что ты мне принесла?» Их можно понять - приятно каждый день получать сюрприз. Но ты ведь хочешь, чтобы ребенок ожидал твоего прихода, а не новой вещи. С другой стороны, испытываешь желание порадовать сына или дочку. Почему бы не делать это иногда, например, раз в неделю? Получится замечательная традиция. Намекни, что и ты не прочь получить что-то. Пусть это будет поделка, маленький букетик, желудь, каштан, лишь бы кроха осмысленно его приготовил. А еще придумайте ритуал. Скажем, обниматься при встрече или бежать друг к другу с улыбкой. Ты мама без комплексов? Тогда бери пример с американцев, они умеют выдумывать. Хлопок ладонями, затем коленками. Потом потереться носами, подпрыгнуть на месте и громко сказать: «Привет!» Как тебе такой вариант?

Ссоры и обиды

Что бы ни натворил ребенок в детском саду, ты всегда должна быть ему защитой. На него жалуются? Не нужно тут же выяснять отношения и допытываться при всех. Ни стыдить ребенка не стоит, ни ругать. Выслушай потерпевшую сторону, поблагодари за информацию и пообещай во всем разобраться. С выводами не спеши. Интересен еще и противоположный взгляд на происшедшее. Хотя порой все и так предельно ясно. В таких обстоятельствах твое понимание куда важнее воспитательных бесед. Кроха сам пострадал? Отнесись без шуток к его откровениям, выслушай, посочувствуй. Но оценивать старайся адекватно. Если бы произошло что-то серьезное, воспитатель обсудила бы все с тобой. Раз она не обратила внимания на инцидент, значит, ничего ужасного не произошло. Тебя что-то беспокоит? Сразу же с утра во всем разберись. В конфликте замешан другой ребенок? Запомни: ты не имеешь права его воспитывать. 
Хочешь о чем-то расспросить ребенка, с которым дружит твой? Лучше сделать это в присутствии и с разрешения его мамы или папы. Бывают и очень неприятные ситуации, когда виновата воспитательница. Ее действия непедагогичны? У тебя есть доказательства, а она все отрицает? Придется встречаться с заведующей. Только не заводись, будь вежлива, учтива, описывай все отстраненно. И не бойся, что конфликт тем или иным образом отразится на ребенке. Воспитательница - взрослый человек, вряд ли она станет сгонять зло на крохе. Раз уж вы не смогли прийти к взаимопониманию вдвоем, вам поможет третий человек, заинтересованный во всестороннем решении проблемы. 

Будет интересно!

Психологи утверждают: малыш, который умеет себя занять, обладает навыками самостоятельной игры, лучше адаптируется в садике. Как научить? Садиться вместе с ребенком и забавляться куклами, машинками, конструктором. Но не механически, а со смыслом. Придумывайте простенький сюжет и воплощайте его в жизнь. Очень важно и умение общаться со сверстниками. Вы наработали его в песочнице, с детьми знакомых, старшей сестрой или братом? Тогда проблем не возникнет. Хотя тебе все равно нужно будет научить ребенка сочувствовать и сопереживать, стремиться понять другого и не лезть в драку. А еще делиться и меняться игрушками. В общем, помочь ему постичь секреты жизни в коллективе.

Марина Вавринюк

www.allwomens.ru/7520-kak-pomoch-rebenku-adaptirovatsya-v-detskom-sadu.html

Как родителям помочь ребенку адаптироваться 
в детском саду.

   Родители, отдавая ребёнка в дошкольное учреждение, беспокоятся за его судьбу. И это обосновано. Многие дети в период адаптации становятся плаксивыми, замкнутыми, агрессивными, тревожными. Это связано с тем, что не удовлетворяется одна из базовых потребностей – потребность в безопасности и защищённости. Ребёнок впервые остаётся без близких людей в незнакомой обстановке. В семье он в центре внимания, а в детском саду один из многих, такой же как и другие. Это ломает сложившиеся у него стереотипы, требует психологической перестройки, изменения поведения, выработки новых умений. А малыш раним, его организм функционально не созрел, ему трудно приспосабливаться. Нужна помощь взрослых: родителей и воспитателей. Как же сделать этот процесс менее болезненным?

   Для облегчения адаптации ребёнка к образовательному учреждению надо заблаговременно подготовить его к этому нелёгкому периоду. Заранее следует приблизить весь домашний режим к распорядку детского сада: ранний подъём, утренняя гимнастика, завтрак, обед и полдник в те же часы, что и в детском саду. Кроме того, необходимо развивать у ребёнка навыки общения, навыки самообслуживания, навыки самостоятельного приёма пищи.

Навыки общения.

   Поскольку ребёнок в течение долгого времени остаётся без угадывающей его желания мамы, ему необходимо уметь обращаться за помощью, просить необходимое, сообщать о своём недомогании.

   Ребёнок должен уметь обратиться к взрослому понятным образом. Как правило, дети в два с небольшим уже довольно внятно говорят. Но умение обратиться к взрослому с просьбой – не только и не столько речевой навык, сколько способность привлечь к себе внимание и показать взрослому, в чём состоит проблема.

Как помочь ребёнку научиться обращаться к взрослому с просьбами.

- Чаще спрашивайте, о желаниях своего ребёнка. Откажитесь от угадывания его желаний. Если ребёнок не может сказать чего он хочет словами, пусть покажет жестом. На первом этапе важно поддерживать любые попытки ребёнка сказать или показать, чего он хочет. После того как ребёнок высказался, уточните содержание его сообщения. Например, если ребёнок показал на кружку, спросите: «Ты хочешь пить? Да?» Получите подтверждение, что ваше объяснение верно.

- Переводите желания ребёнка в форму просьбы. Например: «Ты хочешь пить? Скажи: Мама, дай пить!». Старайтесь использовать слова и выражения, которые доступны малышу. На первом этапе не требуйте соблюдения правил этикета, их можно добавить, когда ребёнок привыкнет обозначать свои желания и формулировать просьбы.

- В первую очередь учите ребёнка говорить о своём недомогании.

- Если ребёнок привык пользоваться нестандартными способами обращения к взрослым, сообщите о них воспитателю заранее. Одновременно с этим вводите более понятные способы обращения.

- Почаще оставляйте ребёнка со взрослыми, которых он знает и которые хорошо к нему относятся.

- Поощряйте ребёнка в вашем присутствии обращаться к другим взрослым.

Как помочь ребёнку научиться общаться с другими детьми.

- Приводите ребёнка в то место, где он может находиться в обществе детей (детская площадка, центр раннего развития).

- Учите ребёнка обращать внимание на то обстоятельство, что вещи кому-то принадлежат. На основе понимания принадлежности вещей разным людям можно будет учить ребёнка просить чужую вещь.

- Учите просить у другого вещи и игрушки на время.

- Подсказывайте ребёнку варианты и учите принимать отказ. Если ребёнок видит привлекательную игрушку, детали вроде тех, что это чужая игрушка или ею уже играет другой ребёнок, не принимаются. Невозможность получить понравившуюся игрушку вызывает возмущение и слёзы, помогите ребёнку пережить эти чувства, скажите: «Ты очень расстроился, что не смог получить машинку (куклу, мячик и т.д.). А затем предложите решение: «Давай пока Машенька катается на качелях, мы поиграем с другой игрушкой.

- Учите меняться!!!
Навыки самообслуживания.

Обычно для поступления в детский сад крайне желательны не только навыки общения, хотя они приоритетны, но и навыки самообслуживания, в возрасте двух-трёх лет.

«Туалетные» навыки.

Как научить ребёнка пользоваться туалетом.

- Начинайте приучать ребёнка к горшку, когда ребёнок будет к этому готов.

Существует большая разница между умением родителей замечать нужный момент и делать всё возможное для его разрешения и умением ребёнка пользоваться туалетом. Последнее предполагает активное участие самого ребёнка. Когда же можно начинать занятия?

Считается, что ребёнок готов к управлению физиологическими процессами, о которых идёт речь, когда его стул станет достаточно регулярным и ребёнок сможет оставаться сухим в течение продолжительного времени.

- Помогите ребёнку понять, что с его телом происходят изменения.

- Начните использовать соответствующие слова для того, чтобы помочь ребёнку назвать то, что с ним происходит. Какие слова вы выберете, значения не имеет, лишь бы ребёнку было легко их узнать и произнести («пи-пи», «а-а»).

- Давайте ребёнку возможность привыкнуть к горшку. Важно, чтобы ребёнок чувствовал себя на горшке комфортно. Пусть сначала малыш садится на горшок лишь на несколько секунд (можно посадить ребёнка на горшок в момент, когда вы меняете памперсы). Постепенно увеличивайте время сидения (примерно до трёх минут).

- Будьте рядом с ребёнком. Ваша задача – сделать так, чтобы малыш сидел на горшке с удовольствием и не отвлекался. Если ребёнок отвлекается, можно дать ему в руки куклу или медведя, объяснить, что игрушки тоже учатся пользоваться горшком. Полезно, чтобы «туалетными» вопросами занимались оба родителя, чтобы для одного из родителей это не стало постоянной обязанностью. Постарайтесь найти оптимальный для ребёнка режим высаживаний на горшок: после сна, после завтрака, до и после прогулки. Обязательно хвалите ребёнка и терпимо относитесь к «авариям».

- Учите ребёнка сообщать о своих желаниях. Даже если малыш ещё не умеет говорить, он может «рассказать» о своей потребности: в нужный момент потянуть маму за одежду или принести горшок. Высаживайте ребёнка дополнительно, когда появляются признаки начала процесса. Если ребёнок пытается сдержаться или его лицо становится напряжённым, значит, он сознаёт, что с ним что-то происходит.

- Похвалите ребёнка за то, что он «сказал» вам о своей нужде, даже если вы не успели вовремя посадить малыша на горшок. Возможно, сначала малыш будет сообщать о том, что происходит, слишком поздно. Но и в этом случае важно похвалить ребёнка.

- Научите ребёнка самостоятельно снимать штаны. Несмотря на простоту этого навыка, для ребёнка снимание штанов – сложное действие, которому стоит учить пошагово. Пока вы учите ребёнка делать первый шаг самостоятельно, остальные этапы проходите вместе. Можно учить ребёнка в такой последовательности: сначала малыш учится снимать штанину с одной ноги, затем с обеих ног, затем – спускать штаны от бёдер, потом стоя учится спускать штаны от поясницы.

- Учите ребёнка пользоваться унитазом. Существуют специальные сиденья, которые позволяют ребёнку чувствовать себя безопасно. Можно использовать специальную подставку, которая поможет ребёнку самостоятельно садиться на унитаз и вставать с него.

- Поддерживайте умение ребёнка самостоятельно ходить в туалет под руководством взрослого. Когда придёт время высадить малыша на горшок, можно сделать небольшую паузу и притвориться, что вы не помните, что нужно делать дальше. Пусть малыш вам подскажет. Когда ребёнок научится снимать штанишки, покажите ему, как самостоятельно натягивать их. Если ребёнок не может сам сесть на унитаз и встать с него, помогите ему, постепенно старайтесь меньше помогать.

Как научить ребёнка мыть руки.

- Обеспечьте ребёнку возможность самостоятельно дотягиваться до крана.

- Объясните, что нужно делать (сначала малыш берёт мыло, затем подставляет руки под воду, мылит руки, споласкивает руки, закрывает кран, берёт полотенце, вытирает руки, отдаёт полотенце кому-то из взрослых). Показывайте малышу, что и как следует делать, помогайте ему. Пока ребёнок не научился выполнять все перечисленные действия, старайтесь каждый раз пояснять их. Это поможет малышу запомнить последовательность этапов.

Чтобы умывание было для ребёнка интересным, можно использовать потешки и прибаутки.

Водичка, водичка, умой моё личико,

Чтобы глазки блестели, чтобы щёчки краснели,

Чтоб смеялся роток, чтоб кусался зубок.

Мойся, мыло, не ленись,

Не выскальзывай, не злись.

Ты зачем опять упало?

Буду мыть тебя сначала.

Вода – царица, всем помощница!

Помогала лучам, помогай и нам!

Кран, откройся! Нос, умойся!

Мойтесь, сразу оба глаза!

Мойтесь уши, мойся шейка

Шейка, мойся хорошенько!

Мойся, мойся, обливайся!

Грязь, смывайся, грязь смывайся!

Навыки самостоятельного приёма пищи.

Кроме гигиенических навыков для комфорта ребёнка в детском саду необходимы минимальные навыки самостоятельно приёма пищи.

Ребёнок, который идёт в детский сад, должен уметь:

- пить из чашки, ничего не проливая;

- есть ложкой, ничего не теряя;

- участвовать в совместной трапезе;

- справляться с разными консистенциями еды: с супами и запеканками;

- съедать необходимый объём за ограниченное время;

- спокойно относиться к нагруднику.

Как научить ребёнка пить из чашки.

- Используйте для обучения устойчивую чашку. Самостоятельно пользоваться чашкой – значит брать её со стола, пить из неё и ставить её обратно. Последнее действие часто бывает самым сложным для ребёнка. Если ему трудно поставить чашку как надо, используйте чашку с тяжёлым дном, её проще поставить на стол.

- Наливайте немного жидкости. Сначала малышу будет трудно понять, насколько сильно нужно наклонять чашку во время питья. Он меньше прольёт, если в чашке будет немного жидкости.

- Приучайте ребёнка пить аккуратно. После того, как ребёнок закончил пить, обратите его внимание на нагрудник и одежду. Объясните ребёнку, что, когда он пьёт, нагрудник и одежда должны оставаться сухими. Если малыш всё-таки невольно расплёскивает питьё, есть смысл поэкспериментировать с разными чашками. В любом случае старайтесь не пользоваться чашками с носиком.

Как научить ребёнка есть ложкой.

- Терпимо относитесь к разбросанной и разлитой еде. Когда дети только учатся есть, они не могут делать это аккуратно.

- Помогайте ребёнку донести ложку до рта. Когда ребёнок возьмёт ложку, направьте его руку, обхватив её своей рукой. Сначала можно придерживать руку ребёнка за запястье, позже – за локоть. Наибольшие трудности обычно вызывают два момента. Первый – как набрать в ложку еды. Второй – как нужно наклонить ложку, когда берёшь её в рот. Важно пользоваться ложкой с толстой ручкой, которую малышу легче удержать.

Как научить ребёнка одеваться.

- Планируйте своё время так, чтобы хотя бы раз в день вы могли отвлечься от других дел и поучить ребёнка одеваться.

- Во время обучения используйте просторную одежду. Когда малыш научится справляться с просторными вещами, можно подобрать или сшить одежду, детали которой вызывают интерес ребёнка. В одежде детям особенно нравятся большие пуговицы, молнии, липучки.

- Отрабатывайте навыки, связанные с умением самостоятельно одеваться, во время игры. В детской комнате можно поставить коробку с одеждой, из которой ребёнок сможет самостоятельно доставать вещи. Во время примерки подведите малыша к зеркалу, подскажите, что он сделал правильно, а что не получилось.

- Научитесь ограничивать свои действия, дайте ребёнку возможность одеваться самому.

Как научить ребёнка обуваться.

Можно начать занятия с тапочек, которые слегка велики ребёнку. Последовательность шагов обучения соответствует естественной последовательности действий при обувании:

1) ребёнок всовывает в тапочки пальцы ног;

2) одной рукой держит задник и натягивает его на пятку.

Приёмы, которые помогут ребёнку преодолеть трудности.

Существует ряд психологических приёмов, облегчающих ребёнку и родителям прохождение острого этапа адаптации к детскому саду. Основная цель – отвлечь ребёнка от тягостных переживаний или дать возможность выплеснуть их в специальных условиях, сбросить душевное напряжение.

«Ключ от квартиры».

Собираясь в детский сад в первый день, возьмите какой-нибудь старый ключ, положите его ребёнку в руку и скажите, что вы не сможете без ребёнка попасть домой.

Это очень мощный успокаивающий приём. Для ребёнка мучительны мысли о том, что его забудут в детском саду. С ключом он обретает уверенность, что этого не случится. Забрав малыша из детского сада и подойдя к квартире, не забудьте попросить ключ и сделать вид, что вы именно этим ключом открываете дверь. Передача ключа ребёнку каждое утро станет чем-то вроде ритуала, режимным моментом, гарантирующим безопасность.

«Тебя ждёт игрушка в детском саду».

Напомните малышу об игрушке, которая осталась в детском саду и «ждёт» его прихода. Во время предыдущих посещений группы ребёнку наверняка полюбилась какая-нибудь игрушка. Малыш даже собирался взять её домой. Но ему объяснили, что она живёт в детском саду и покидать её не должна. Малыш сможет снова поиграть с ней, когда придёт в детский сад.

Расскажите, что его «новый друг» очень скучает без него, ждёт, когда малыш скорее пришёл. «Другу» очень одиноко и грустно сидеть на окне в группе и ждать прихода ребёнка. Забирая ребёнка, подведите его попрощаться с игрушкой, пообещав, что завтра друзья увидятся снова.

Собираясь в детский сад в первый день, скажите ребёнку, что в группе его ждёт игрушечный дружок, скучает и не может начать играть, пока ребёнок не придёт. Предложите малышу захватить какую-нибудь игрушку из дома. Приносить с собой игрушки из дома в первые дни посещения детского сада, как правило, разрешается.

По дороге в детский сад.

Пока ребёнок привыкает к тому, что с мамой надо расставаться, когда приходишь в детский сад, каждое утро для него окрашено в мрачные и тоскливые тона.

Особенно тяжело, если где-то с момента пробуждения до момента прихода в группу малыш остаётся наедине с самим собой, со своими мыслями, тогда слёз не избежать. Дорога в детский сад – двоякий момент ещё и потому, что, когда вы пытаетесь заговорить с ребёнком, он может вспомнить, что именно с вами ему придётся скоро расставаться.

Отвлечь внимание ребёнка поможет игра.

«Знакомимся с цветом».

Если вы уже рассказали ребёнку о том, какие бывают цвета, можно попросить его назвать предметы определённого цвета. Лучше не форсировать возможности ребёнка и соблюдать меру. Не надо вводить в игру одновременно несколько цветов. Выберите один цвет и в течение нескольких дней ищите только его. Когда ребёнок будет безошибочно называть и показывать нужный цвет, переходите к поиску других цветов. Подобным образом можно тренировать восприятие формы и размера.

«Точное движение».

Дети любят игры на развитие координации, упражнения, которые требуют согласованности движений рук и ног. По дороге в детский сад используйте все доступные особенности ландшафта, чтобы перепрыгивать, идти по одной линии, удерживаться на неровной поверхности, балансировать, подныривать и т.д.

Варианты прохождения острого периода адаптации.

Выделяют три основных варианта адаптации.

Лёгкая адаптация.

Ребёнок вливается в новый коллектив безболезненно, ему там комфортно, он не устраивает скандалов, когда мама ведёт его в детский сад. Такие дети, как правило, болеют нечасто, хотя в период адаптации «срывы» всё же возможны.

Средняя адаптация.

Когда малыш более-менее терпимо переносит походы в детский сад, может периодически «всплакнуть», но ненадолго. В среднем, этот период длится до двух-трёх месяцев. Чаще всего в этот период заболеваний не избежать.

Тяжёлая адаптация.

Может длиться месяцами. В этот период у ребёнка наблюдаются ухудшение аппетита, вплоть до полного отказа от пищи, нарушение сна и мочеиспускания, на лицо – резкие перепады настроения, частые срывы и капризы. Кроме того, малыш очень часто болеет. Такие дети в коллективе чувствуют себя неуверенно, практически ни с кем не играют. Если родителям пустить ситуацию на самотёк, это может перерасти в серьёзные нервные заболевания и расстройства. В некоторых случаях нельзя будет обойтись без консультации специалиста, а если малыш не адаптируется к новым условиям в течение года, возможно, - подумать о том, чтобы прекратить посещать детский сад.

О том, что период адаптации закончился успешно, родители узнают по его поведению: у него хорошее настроение, он редко капризничает и спокойно ложится спать, у него появляются новые друзья, с которыми он охотно играет.

Когда ребёнок привыкает к детскому саду, у него начинается интересная жизнь. И мы с Вами должны помочь ему в этом.

Желаю Всем успехов!

Составитель Афонина Наталья
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