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Ко мне часто обращаются родители с вопросом, как лучше провести день рождения ребёнка, чтобы было интересно, ярко, чтобы этот день запомнился ему надолго.

Конечно, в современных условиях, на первый взгляд, это сделать не так уж трудно: можно пригласить каких-либо персонажей из фирм, специализирующихся на детских праздниках, но зачастую приглашённые герои не всегда оправдывают ожидания, иногда для некоторых родителей это довольно затратно.
Надо также учитывать и то, что приглашённые герои могут побыть у вас только определённое время. А что делать потом? Чем занять детишек, пришедших в гости  к вашему ребёнку? Прежде всего важно выяснить, чего желает сам ребёнок, какие сказочные герои, или герои мультфильмов ему более близки и интересны, чем увлекается ребёнок, какие занятия ему нравятся,  о чём он мечтает, чего ждёт от праздника? Иногда день рождения родители решают проводить вне дома, в кафе, на даче, с выездом на природу, на берег моря. 

Довольно часто, по самым разным причинам, родители решают отметить день рождения ребенка дома. В этом случае все мероприятия по созданию праздничной атмосферы целиком и полностью ложатся на плечи родителей.
День рождения ребенка должен отличаться от взрослых праздников. Простые посиделки за столом здесь не подойдут, это должен быть настоящий Праздник с большой буквы! Для того, чтобы день рождения понравился ребенку и запомнился ему надолго, нужно на самом деле совсем немного. Главное, учесть все составляющие настоящего праздника!

1. Как украсить квартиру перед днём рождения.
Можно украшать накануне праздника, пока ребёнок спит, но лучше украшать вместе с ребёнком, тогда предвкушение праздника создаст ему отличное настроение. Причём бывает так, что идеи по украшению квартиры у ребёнка более интересные, яркие, непредсказуемые! Использовать можно все, что подскажет фантазия! Шарики, бумажные гирлянды, красивые картинки, флажки из конфетных фантиков, драпировки из забытых косынок и платков. Можно оформить несколько сказочных мест по темам предстоящих игр, развлечений и заданий! Например: одна комната-это сказочная пещера, где спрятан сундук с драгоценностями и подарками для гостей! Другая комната-комната сказок , где живут сказочные герои,   в которых потом превратятся друзья именинника.

Какой-нибудь уголок в квартире выделить для продуктивной деятельности: рисования, лепки, изготовления необходимых атрибутов, например: нужен золотой ключа для «сундука сюрпризов», или нужна «нарисованная еда» для страны бумажных человечков, которые должны после того, как их угостят, показать дорогу к заветному сюрпризу (это могут быть мыльные пузыри, гирлянды, фейерверки, и т. д.) А можно всем вместе нарисовать стенгазету, посвященную имениннику, такая большая "открытка" порадует его, и ее можно будет сохранить на память.
Можно, обнаружив в заветном месте предметы, принадлежащие   сказочным героям ( хрустальная туфелька, красная шапочка, золотой ключик, репка, золотое яичко, и т. д.)-предложить детям    самим придумать сказку.

Хорошо предложить детям самим поучаствовать в театральном представлении, где костюмами могут стать любые вещи из маминого и папиного шкафа!

Заранее придуманные веселые конкурсы  с детьми должны награждаться  призами. Конкурсы могут быть разнообразные: загадки, весёлые задачки на сообразительность, состязания 

« Кто быстрее заплетёт косичку кукле»! « Кто больше веснушек нарисует своему сказочному герою»! « Кто лучше украсит пластилиновый торт»! И другие забавные состязания!

При этом необходимо помнить, что проигравших быть не должно, просто призы могут отличаться, причём  призы обязательно должны достаться всем. Для призов выбрать приятные детские мелочи :наклейки, календарики, раскраски, фломастеры, недорогая бижутерия девочкам, или просто сладости. Хорошо украсит конкурсы озорной , весёлой музыкой. 

Можно устроить импровизированный концерт для именинника, где участвуют все дети ( под руководством взрослых), причём жанр номера зависит от жребия, который выпал ребёнку.

Можно поставить несколько театральных миниатюр на разные темы: « Когда был именинник маленьким», «Как именинник впервые  побывал в зоопарке», «Как и где встретил своего лучшего друга» и так далее. 

В спектакле могут участвовать и присутствующие взрослые.
2. Угощение. После игр и конкурсов предложить детям подкрепиться. Можно заранее наделать бутербродов интересной формы или, скажем, мухоморов из яиц и помидоров. Можно подавать каждое блюдо с весёлыми комментариями. Например: «Всего понемножку, зовётся-окрошка!» Или « Радость для ребят –фруктовый салат!» Но  детей больше всего заинтересует торт. Вот тут не вздумайте экономить, закажите торт, который приведет вашего ребенка в восторг. Это может быть, к примеру, его любимый мультипликационный персонаж.

3. Салют. Если дети не слишком маленькие и не испугаются грохота салюта, то обязательно покажите им его. Это будет прекрасное завершение дня рождения. Альтернативой могут быть шарики, надутые гелием, предложить и имениннику, и всем гостям загадать желание, и отпустить шарик в свободный полёт.
Примечание: постарайтесь приглашать на день рождения к ребенку как можно меньше взрослых. Не забывайте, что это, все-таки, праздник ваших детей. Если планируется проведение праздника именно с друзьями ребенка, то и приглашайте только их с родителями. Чтобы провести праздник дома, мало подготовить реквизит, угощение и сценарий. Нужно еще и обладать определенной педагогической жилкой, чтобы суметь привлечь внимание детей, купировать возникающие ссоры и поддержать необходимое, праздничное настроение. Если не чувствуете в себе сил для этого, то лучше обратиться к тому, кто точно сумеет создать праздничную атмосферу. Может, это будет  ваша близкая подруга...

Главное, чтобы у вашего ребенка был настоящий праздник, который бы запомнился ему надолго. Ведь яркие детские воспоминания сопровождают человека всю жизнь.
